Tiêu chí 1.1. MT của CTĐT được xác định rõ ràng, phù hợp với SM và TN của cơ sở GDĐH, phù hợp với MT của GDĐH quy định tại Luật GDĐH
1. Mô tả
MT của CTĐT ngành ĐHSPNV được xác định rõ ràng, cụ thể, được thể hiện trong cuốn CTĐT được Nhà trường ban hành. MT của CTĐT bao gồm MT chung và MT cụ thể. MT chung của CTĐT ngành ĐHSPNV là: “ĐT giáo viên giảng dạy môn Ngữ văn bậc phổ thông đáp ứng yêu cầu phát triển GDPT và xã hội. SV tốt nghiệp đủ phẩm chất và năng lực đáp ứng nhiệm vụ của giáo viên Ngữ văn phổ thông, có khả năng thích ứng với những đổi mới giáo dục ở bậc phổ thông theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế; có khả năng NCKH, tự bồi dưỡng nâng cao trình độ, đáp ứng sự phát triển của giáo dục bậc phổ thông trong những thập kỉ tới”. MT cụ thể cũng được thể hiện chi tiết trong ba MT cơ bản, đó là, Về kiến thức: Có các kiến thức về lý luận chính trị, pháp luật, khoa học cơ bản và khoa học giáo dục để giảng dạy và học tập suốt đời; có kiến thức chuyên môn Ngữ văn và nghiệp vụ SP để giảng dạy và nghiên cứu Ngữ văn. Về kỹ năng: Có năng lực tổ chức các hoạt động giáo dục, dạy học và NCKH trong lĩnh vực Ngữ văn; có khả năng sử dụng CNTT và ngoại ngữ trong giảng dạy và nghiên cứu Ngữ văn; có kỹ năng giao tiếp, làm việc nhóm, phát hiện và giải quyết vấn đề, tư duy phản biện, sáng tạo và khởi nghiệp. Về mức tự chủ và trách nhiệm: Có tinh thần trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp, có ý thức tự học, học tập suốt đời và hội nhập toàn cầu [H1.01.01.01].

MT của CTĐT ngành ĐHSPNV được xác định phù hợp với SM, TN của Khoa, của Nhà trường, cụ thể: ĐT giáo viên giảng dạy môn Ngữ văn bậc phổ thông đáp ứng yêu cầu phát triển GDPT và xã hội trong những thập kỷ tới [H1.01.01.01], [H1.01.01.02], [H1.01.01.03]. Nhà trường đã thực hiện khảo sát ý kiến của SV sắp tốt nghiệp, cựu SV, GV về CTĐT, khảo sát ý kiến của nhà sử dụng lao động về CTĐT, nhu cầu nhân lực giáo viên SPNV trong thời gian tới để xác định MT của CTĐT cho phù hợp với SM và TN của Khoa, của Trường [H1.01.01.04], [H1.01.01.05], [H1.01.01.06]. Kết quả YKPH của các bên liên quan năm 2022 cho thấy, có đến 97,1% nhà sử dụng lao động đánh giá MT và CĐR của CTĐT là phù hợp hoặc rất phù hợp với yêu cầu tuyển dụng (trong đó 40% đánh giá là “rất phù hợp”). Đồng thời, 90,2% cựu SV cho biết kiến thức và kỹ năng được ĐT đã giúp họ dễ dàng phát triển nghề nghiệp, và 74,3% nhà tuyển dụng khẳng định không cần ĐT lại SV sau khi tuyển dụng. Kết quả lấy YKPH của các bên liên quan năm 2024 tiếp tục cho thấy mức độ phù hợp cao hơn. Cụ thể, 97,6% nhà sử dụng lao động đánh giá MT và CĐR của chương trình là phù hợp với nhu cầu tuyển dụng (trong đó 58,1% đánh giá là rất phù hợp). Đặc biệt, 100% cựu SV đồng thuận rằng MT, CĐR của chương trình đáp ứng yêu cầu công việc và giúp họ phát triển nghề nghiệp cũng như học tập suốt đời. Ngoài ra, 41/43 đơn vị sử dụng lao động trong khảo sát năm 2024 cho biết sẽ tuyển dụng từ 1–10 giáo viên Ngữ văn trong vòng 5 năm tới, phản ánh rõ ràng rằng MT của CTĐT đã bám sát nhu cầu thị trường lao động tại địa phương và khu vực.
MT CTĐT thể hiện rõ MT chung và MT cụ thể, SV sau khi ra trường có kiến thức chuyên môn Ngữ văn và nghiệp vụ SP để giảng dạy và nghiên cứu Ngữ văn; có kỹ năng tổ chức các hoạt động giáo dục, dạy học và NCKH, có kỹ năng giao tiếp, làm việc nhóm, phát hiện và giải quyết vấn đề, tư duy phản biện và sáng tạo khởi nghiệp; có tinh thần trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp, ý thức tự học, học tập suốt đời và hội nhập toàn cầu. Điều này phù hợp với MT chung và MT cụ thể của GDĐH quy định tại Luật GDĐH [H1.01.01.01], [H1.01.01.07].
2. Điểm mạnh 
MT của CTĐT ngành ĐH SPNV được xác định rõ ràng, phù hợp với SM và TN của Khoa, của Trường, cũng như phù hợp với MT giáo dục ĐH theo quy định của Luật Giáo dục ĐH. MT CTĐT thể hiện được định hướng nghề nghiệp, gắn với yêu cầu thực tiễn giáo dục phổ thông và triển vọng nghề nghiệp của người học. Nguyên nhân của điểm mạnh này là do Trường và Khoa đã chủ động kế thừa MT từ các giai đoạn ĐT trước, đồng thời cập nhật trên cơ sở các văn bản chỉ đạo mới, đặc biệt là yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông. Quá trình xác định MT có tham khảo ý kiến của nhiều bên liên quan – những đối tượng có sự gắn bó trực tiếp với quá trình ĐT và sử dụng nguồn nhân lực đầu ra. Bên cạnh đó, việc xây dựng MT được thực hiện theo đúng trình tự, có sự chỉ đạo thống nhất từ Nhà trường, bảo đảm tính khả thi và nhất quán với định hướng phát triển của đơn vị.
3. Điểm tồn tại 
Số lượng nhà tuyển dụng, người sử dụng lao động tham gia phản hồi, đóng góp ý kiến về CTĐT còn ít. Nguyên nhân là do nhà tuyển dụng thường tập trung vào nhiệm vụ chuyên môn, không có nhiều thời gian hoặc chưa thấy rõ tầm quan trọng của việc tham gia góp ý xây dựng MT CTĐT. Thêm vào đó, hình thức khảo sát còn đơn lẻ, thiếu linh hoạt, chủ yếu là làm việc qua email nên chưa phát huy hết hiệu quả.

4. Kế hoạch hành động 

Trong năm học 2024 – 2025, Nhà trường và Khoa sẽ tiếp tục mở rộng phạm vi lấy ý kiến phản hồi từ nhà tuyển dụng, đặc biệt là những đơn vị có liên kết mật thiết với ngành SPNV. Đồng thời, xây dựng danh sách đối tác chiến lược là các trường phổ thông, CSGD thường xuyên sử dụng SV tốt nghiệp ngành Ngữ văn; duy trì liên lạc định kỳ qua nhóm Zalo chuyên môn, email công vụ hoặc thư ngỏ điện tử; tổ chức tọa đàm và hội thảo chuyên đề để trao đổi trực tiếp về định hướng ĐT, nhu cầu thực tế và khả năng đáp ứng của MT chương trình hiện hành; đa dạng hóa hình thức khảo sát: phát phiếu online, phỏng vấn nhanh, góp ý trực tiếp tại các sự kiện nghề nghiệp.
5. Tự đánh giá: 5/7
