Tiêu chí 3.3. Chương trình dạy học có cấu trúc, trình tự logic; nội dung cập nhật và có tính tích hợp

1. Mô tả 

Các học phần trong CTDH được cấu trúc đảm bảo sự gắn kết và liền mạch giữa các học phần giáo dục đại cương và giáo dục chuyên nghiệp, đảm bảo CTDH trở thành một khối thống nhất trong 4 năm. Bản mô tả CTDH thể hiện rõ tiến độ thực hiện, nguồn lực GV, CSVC và tài liệu phục vụ học tập. Cụ thể, phần lớn các kiến thức giáo dục đại cương và các học phần cơ sở chuyên ngành được cung cấp cho SV trong bốn học kỳ đầu tiên. Bốn học kỳ cuối của CTDH, SV được cung cấp các học phần chuyên ngành và KLTN. KLTN giúp SV áp dụng kiến thức một cách tổng hợp và bước đầu làm quen với việc thực hiện  NCKH. Thêm vào đó, KLTN giúp nâng cao các kỹ năng làm việc nhóm, kỹ năng viết báo cáo và thuyết trình cho SV. CTDH của ngành gồm có 69 học phần với tổng số 130 tín chỉ bao gồm 2 khối kiến thức: Khối kiến thức giáo dục đại cương gồm: Lý luận chính trị, Khoa học xã hội, Nhân văn – nghệ thuật, Ngoại ngữ, Toán – Tin học – Khoa học tự nhiên – Công nghệ – Môi trường, …; Khối kiến thức giáo dục chuyên nghiệp (như các học phần Văn học Dân gian, Ngữ pháp tiếng Việt và ngữ dụng học, Văn học Việt Nam trung đại 1, 2, Văn học Việt Nam hiện đại 1,2,3, Văn học Ấn – Nhật – Đông Nam Á, Từ vựng tiếng Việt, Lý luận và phương pháp dạy học Văn…) [H3.03.03.01].
Tính logic của CTDH được thể hiện qua trình tự các học phần theo trình tự từ kiến thức chung đến kiến thức chuyên ngành. Các học phần kết thúc ở học kỳ trước làm nền tảng cho các học phần ở các kỳ tiếp theo. Các học phần tự chọn và chuyên ngành đều có các học phần cơ bản và cơ sở ngành tiên quyết. Cụ thể: Để có thể đăng ký và học được học phần “Văn học Việt Nam hiện đại 2”, SV bắt buộc phải học trước học phần “Văn học Việt Nam hiện đại 1”. Bên cạnh đó, thời lượng của các học phần cũng được xem xét trong quá trình xây dựng CTDH để người học đạt được CĐR của CTDH [H3.03.03.01].
Bên cạnh đó, việc rà soát CTDH định kỳ là cần thiết nhằm đáp ứng nhu cầu thực tế về nguồn nhân lực trong sự phát triển giáo dục trong tỉnh. Khoa đã thực hiện điều chỉnh, cập nhật CTDH trong các năm 2018, 2019, 2022 và 2024 [H3.03.03.02]. Trong năm 2024, Khoa đã cập nhật bản mô tả CTDH và mô tả các học phần theo hướng CĐR cùng với nhiều môn học mới gắn liền với sự phát triển của Chương trình giáo dục phổ thông như  Dạy học Ngữ văn theo định hướng phát triển năng lực, Thực hành dạy học Ngữ văn ở trường phổ thông, Tiểu thuyết Việt Nam đầu thế kỷ XXI. Các học phần được bổ sung đều được thể hiện rõ trong CTDH ngành SPNV 2024 [H3.03.03.03].
CTDH được rà soát, điều chỉnh và cập nhật đều dựa trên YKPH từ người học về hoạt động giảng dạy của GV, của SV trước khi tốt nghiệp [H3.03.03.04], YKPH của các bên liên quan về CTDH (cựu SV, GV, nhà tuyển dụng) [H3.03.03.05]. Khoa đã tham khảo, đối sánh các CTĐT của các trường trong nước đã được công nhận đạt chất lượng giáo dục [H3.03.02.05]. TBM Văn – Sử  đã xây dựng kế hoạch, tổ chức họp, thảo luận về ý kiến của các bên liên quan về CTDH để hoàn thiện CTDH đáp ứng được yêu cầu của xã hội [H3.03.03.06].

2. Điểm mạnh

CTDH có cấu trúc hợp lý và logic giữa các khối kiến thức đại cương, kiến thức cơ sở ngành, chuyên ngành. Bên cạnh đó, CTDH cũng có tính cập nhật đảm bảo cho SV có khả năng tiếp nhận những kiến thức mới, cần thiết và có thể đáp ứng được các yêu cầu của xã hội sau khi ra trường.

3. Điểm tồn tại 

Việc đối sánh với CTĐT với các trường khác còn ít. Nguyên nhân là do nhà trường chưa có cơ chế thường xuyên và hệ thống để đối sánh chương trình với các trường trong và ngoài nước, còn hạn chế trong nguồn lực, thời gian và kết nối với các đơn vị đào tạo tương đương.

4. Kế hoạch hành động 

Năm học 2024 - 2025, Khoa thực hiện lấy ý kiến các bên liên quan và tham khảo các CTĐT nhiều trường để cập nhật lại CTDH.

Tiến hành đối sánh sâu rộng hơn với CTĐT ngành SPNV ở nhiều trường đại học trong nước, đặc biệt là các trường đã được kiểm định chất lượng.

Cập nhật và hoàn thiện CTDH dựa trên kết quả đối sánh và phản hồi thu thập được.
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