Tiêu chí 5.4. Kết quả đánh giá được phản hồi kịp thời để người học cải thiện việc học tập 
1. Mô tả 

KQHT được phản hồi kịp thời đến người học theo đúng quy định về tổ chức thi kết thúc học phần mà Nhà trường đã ban hành, cụ thể: Đối với điểm quá trình được GV thông báo ngay khi kết thúc học phần; điểm thi kết thúc học phần đối với hình thức thi tự luận thì sau 15 ngày kể từ ngày kết thúc kỳ thi điểm thi phải được công bố lên website quản lý ĐT, điểm vấn đáp và thực hành được công bố ngay sau buổi thi, điểm KLTN được công bố ngay sau khi kết thúc buổi bảo vệ KLTN [H5.05.01.05]. Để thực hiện việc quản lý điểm một cách chặt chẽ, Nhà trường đã ban hành quy trình nhập điểm, sửa điểm và phân quyền quản lý cho cán bộ chuyên trách một cách rõ ràng. Việc nhập điểm quá trình, điểm thi kết thúc học phần vào phần mềm quản lý ĐT và quản lý việc sửa điểm trên phần mềm do GV, giáo vụ khoa, Phòng KT&ĐBCLGD và Phòng ĐT phối hợp thực hiện và thống nhất việc kiểm soát [H5.05.04.01]. Bài thi của người học được lưu giữ tại Phòng KT&ĐBCLGD (đối với môn chung) và tại các khoa chuyên môn (đối với môn riêng) theo đúng thời gian quy định [H5.05.01.05].


Quy định về thi, KTĐG được nhà trường thông báo rộng rãi công khai đến CBGV, SV thông qua nhiều hình thức khác nhau như: Đăng trên website Trường, Khoa; trong sổ tay SV; tuần sinh hoạt công dân đầu khóa, thông qua các buổi sinh hoạt lớp, gửi văn bản giấy đến các đơn vị và Khoa chuyên môn, Lãnh đạo đơn vị phổ biến cho CBGV thông qua các buổi sinh hoạt chuyên môn tại đơn vị,... [H5.05.04.02], [H5.05.04.03], [H5.05.04.04].


KQHT của người học được xử lý tự động một cách chính xác bằng phần mềm quản lý ĐT BSC theo đúng các quy chế ĐT hiện hành, mỗi người học được cấp một mã số riêng truy cập vào website để xem và có thể tự in KQHT của cá nhân [H5.05.04.05]. Ngoài ra, trong các buổi sinh hoạt lớp, CVHT thông báo kết quả điểm tổng kết học tập, điểm rèn luyện sau khi kết thúc học kỳ [H5.05.04.03]. Toàn bộ dữ liệu về KQHT được lưu trữ đầy đủ, an toàn bằng cả hai hình thức: Lưu trữ dạng file điện tử trên máy chủ và lưu trữ dưới dạng văn bản giấy tại Phòng ĐT và các Khoa, đơn vị chuyên môn, tạo điều kiện cho người học biết được KQHT của bản thân một cách dễ dàng và kịp thời [H5.05.04.06], [H5.05.04.07]. Hệ thống CNTT của Trường là chính xác và đáng tin cậy, có đủ khả năng lưu trữ tất cả các thông tin. KQHT của người học được lưu trữ theo từng cá nhân, từng lớp học, từng học kỳ, từng năm, từng khóa nên không có tình trạng thất lạc điểm của người học, các bảng thống kê kết quả đều có chữ ký xác nhận của GV, giáo vụ khoa và các cấp quản lý của Trường (đối với văn bản giấy) [H5.05.04.06]. Hàng năm, Phòng KT&ĐBCLGD phối hợp với Khoa tổ chức lấy YKPH của SV về hoạt động giảng dạy của GV; lấy ý kiến đối với SV  sắp tốt nghiệp về CLĐT khóa học, trong đó có tiêu chí đánh giá “Phương pháp KTĐG của GV”, “Việc công bố, phản hồi KQHT của SV kịp thời, đảm bảo khách quan”. Kết quả khảo sát hàng năm cho thấy SV đều hài lòng với phương pháp đánh giá KQHT của GV [H5.05.03.08], [H5.05.02.08], [H5.05.03.09].

Sau khi nhận được KQHT, SV có quyền gửi đơn phúc khảo điểm thi được Nhà trường quy định cụ thể trong Quy định về thi, KTĐG KQHT [H5.05.01.05]. Trường, Khoa đã thực hiện rà soát, đánh giá KQHT của SV làm cơ sở để xét học bổng, khen tặng SV có thành tích xuất sắc trong học tập, đồng thời cảnh báo hoặc ngưng tiến độ học tập đối với các SV có KQHT không đạt yêu cầu. Đối với các trường hợp bị cảnh báo KQHT, Nhà trường phối hợp với Khoa thông báo đến SV, đồng thời CVHT định hướng SV lên kế hoạch học cải thiện KQHT trong học kỳ thứ 3 của năm học để cải thiện tối đa KQHT và hoàn thành chương trình học theo quy định [H5.05.04.08] [H5.05.04.03].

2. Điểm mạnh

Nhà trường đã ban hành quy định về phản hồi KQHT của người học rõ ràng, cụ thể. Quy định này được thông báo công khai cho CBGV, người học bằng nhiều hình thức khác nhau. KQHT của người học được thông báo kịp thời, giúp người học nắm được tình hình học tập để chủ động xây dựng kế hoạch học tập nhằm đạt được CĐR. KQHT cũng được Nhà trường lưu trữ đầy đủ, chính xác và an toàn.

Nhận thức rõ tầm quan trọng về thông tin phản hồi KQHT cho người học, nhà trường đã chỉ đạo các đơn vị liên quan (phòng KT& ĐBCLGD, các khoa) tham mưu ban hành quy định và tổ chức thực hiện nghiêm túc quy định về phản hồi KQHT đến người học kịp thời, chính xác.

3. Điểm tồn tại
KQHT của người học hiện tại chưa được Nhà trường phản hồi trực tiếp đến phụ huynh. Phụ huynh chủ yếu là ở các vùng nông thôn, miềm núi chưa đủ điều kiện đảm bảo tiếp nhận thông tin phản hồi KQHT của người học trực tiếp từ nhà trường.

4. Kế hoạch hành động
Năm học 2024-2025, Nhà trường thực hiện phản hồi KQHT của người học đến phụ huynh để phụ huynh nắm bắt được KQHT của người học một cách kịp thời bằng các phương thức khác nhau như: liên hệ qua Zalo, mail, ...

5. Tự đánh giá: 5/7

