Tiêu chí 6.3. Các tiêu chí tuyển dụng và lựa chọn GV, nghiên cứu viên (bao gồm đạo đức và năng lực học thuật) để bổ nhiệm, điều chuyển được xác định phổ biến, công khai

1. Mô tả

Trường ĐHPVĐ xác định công tác tuyển dụng GV có chất lượng là một trong những nhiệm vụ vô cùng quan trọng, có ảnh hưởng lớn đến việc thực hiện thành công SM và MT phát triển của Nhà trường. Các GV được tuyển dụng phải đạt được các yêu cầu cơ bản theo quy định của Nhà nước về giảng dạy ĐH, được cụ thể hóa trong Nghị quyết của Hội đồng trường về việc ban hành quy định về xét tuyển dụng GV cho Trường ĐHPVĐ [H6.06.01.12]. Mỗi vị trí tuyển dụng đều có mô tả công việc và năng lực yêu cầu trong Quyết định phê duyệt đề án vị trí việc làm của Trường [H6.06.03.01]. 

Quy trình tuyển chọn GV được thực hiện qua nhiều bước công khai minh bạch, cụ thể: Bộ môn, Khoa thực hiện việc rà soát và đề xuất nhu cầu tuyển dụng GV, phòng TC-HC tổng hợp đăng ký nhu cầu tuyển dụng từ các đơn vị. Từ đó, Nhà trường xây dựng kế hoạch tuyển dụng hàng năm [H6.06.03.02]. Nhà trường thông báo tuyển dụng GV theo kế hoạch đã được xác định. Các ứng viên dự tuyển đáp ứng đủ tiêu chuẩn về phẩm chất, trình độ chuyên môn, kinh nghiệm công tác, năng lực theo yêu cầu của vị trí việc làm, chức danh nghề nghiệp và có đủ các điều kiện theo quy định, không phân biệt dân tộc, nam, nữ, thành phần xã hội, tín ngưỡng, tôn giáo sẽ nộp hồ sơ tại Phòng TC-HC. Nhà trường tiến hành thành lập Hội đồng tuyển dụng GV, nội dung xét tuyển GV gồm: xét KQHT của người dự tuyển, kiểm tra sát hạch bằng hình thức mỗi thí sinh dự tuyển chuẩn bị bài giảng cho 02 tiết dạy và giảng dạy 01 tiết trước Hội đồng tuyển dụng [H6.06.03.03]. Kết quả xét tuyển dụng được Trường phê duyệt và thông báo công khai bằng văn bản [H6.06.03.04]. Ứng viên được tuyển dụng phải trải qua thời gian tập sự 01 năm. Sau khi hết thời gian tập sự, người hướng dẫn giúp đỡ đã được lãnh đạo Bộ môn, lãnh đạo Khoa phân công có văn bản nhận xét, đánh giá chuyên môn, trên cơ sở đó lãnh đạo Khoa đề nghị Nhà trường ra quyết định chính thức bổ nhiệm vào ngạch GV. Việc tuyển chọn, lựa chọn GV để bổ nhiệm, điều chuyển có sự phối hợp giữa Nhà trường với Sở Nội vụ, UBND tỉnh, xuất phát từ yêu cầu của từng đơn vị và năng lực của mỗi GV được thực hiện theo đúng quy định của Chính phủ, của Bộ GD&ĐT được cụ thể hóa trong Quy chế tổ chức và hoạt động của Trường ĐHPVĐ, Đề án vị trí việc làm của Trường [H6.06.03.05]. Nhà trường và Khoa luôn tuân thủ chặt chẽ các quy định cụ thể về tiêu chuẩn bổ nhiệm các chức danh của GV (GV chính, GV cao cấp, PGS) cũng như tiêu chuẩn bổ nhiệm Trưởng, Phó khoa, Trưởng bộ môn [H6.06.03.06]. Việc bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, điều động, luân chuyển, từ chức, miễn nhiệm viên chức quản lý trong Khoa được thực hiện nghiêm túc, dân chủ, đảm bảo đúng quy định của UBND tỉnh và của Trường [H6.06.03.07]. Việc bổ nhiệm lãnh đạo ngành SPNV tuân thủ theo các quy định đã được Nhà trường ban hành. Và dựa vào trình độ chuyên môn, năng lực, kinh nghiệm thực tế của cán bộ, công tác quy hoạch đội ngũ cán bộ quản lý của Nhà trường [H6.06.03.08].

2. Điểm mạnh

Việc tuyển dụng GV được tổ chức nghiêm túc, công khai, đúng quy định về tuyển dụng sử dụng và quản lý viên chức của Nhà nước và Nhà trường.

Việc bổ nhiệm vào ngạch và bổ nhiệm cán bộ quản lý được Nhà trường thực hiện đúng quy định.

3. Điểm tồn tại 

Yêu cầu ở mỗi vị trí tuyển dụng đã được nêu trong Đề án vị trí việc làm, tuy nhiên để nâng cao chất lượng đội ngũ GV thì cần được cụ thể hóa rõ ràng hơn về chỉ số bài báo, công trình NCKH của GV trong Đề án vị trí việc làm.

4. Kế hoạch hành động

Từ năm học 2024 - 2025, Phòng TC - HC phối hợp với các Khoa rà soát lại Đề án vị trí việc làm nhằm cụ thể hóa năng lực NCKH của GV. 
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