Tiêu chí 8.1. Chính sách tuyển sinh được xác định rõ ràng, công bố công khai và cập nhật  
1. Mô tả 
Để có cơ sở thực hiện công tác tuyển sinh, hàng năm Trường ĐHPVĐ đều xây dựng Đề án tuyển sinh (ĐATS) cho tất cả các ngành mà Nhà trường được phép tuyển sinh, trong đó bao gồm ngành SPNV. ĐATS được xây dựng tuân thủ Quy chế tuyển sinh ĐH, tuyển sinh cao đẳng ngành GDMN của Bộ GD&ĐT [H8.08.01.01] và Quy chế tuyển sinh ĐH, tuyển sinh cao đẳng ngành GDMN của Trường ĐHPVĐ [H8.08.01.02]. Quá trình xây dựng ĐATS Nhà trường luôn tuân thủ đúng quy định trong quy trình xây dựng ĐATS của Bộ GD&ĐT. Quá trình này luôn được Bộ GD&ĐT theo dõi và kiểm tra từ khâu xác định chỉ tiêu cho đến khi hoàn thành đề án [H8.08.01.03]. ĐATS tuyển sinh của Nhà trường nêu rất rõ ràng và cụ thể: Ngành tuyển sinh, chỉ tiêu, hình thức tuyển sinh, quy trình xét tuyển, thời gian xét tuyển, đối tượng tuyển sinh, ngưỡng ĐBCL đầu vào, đối tượng ưu tiên, thống kê kết quả tuyển sinh của các năm trước,... [H8.08.01.04].  

Sau khi hoàn thành ĐATS, Nhà trường công khai ĐATS lên website  Trường, website Tuyển sinh và Fanpage của Trường để toàn xã hội giám sát về việc đảm bảo năng lực tuyển sinh và thực hiện ĐT của Trường [H8.08.01.05]. Thông tin tuyển sinh được cập nhật thường xuyên, luôn được công bố rộng rãi và kịp thời trên cổng thông tin tuyển sinh của Nhà trường [H8.08.01.06]. Các đợt tuyển sinh đều được thông báo trước khi xét tuyển ít nhất là 10 ngày và cũng được công khai trên các phương tiện thông tin đại chúng: Website Trường, tờ rơi, pano, báo Quảng Ngãi, Đài phát thanh truyền hình Quảng Ngãi [H8.08.01.07], trong các buổi tư vấn tuyển sinh tại các trường THPT trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi do Trường tổ chức [H8.08.01.08]. Để thực hiện công tác quảng bá tuyển sinh, hàng năm Nhà trường sớm thành lập Tổ Truyền thông và Tư vấn tuyển sinh (TT&TVTS) (kể từ năm tuyển 2024 trở đi TTHTSV-QHDN&KN thực hiện chức năng TT&TVTS) [H8.08.01.09]. Tổ TT&TVTS chịu trách nhiệm xây dựng và thực hiện kế hoạch TT&TVTS nhằm mục đích quảng bá thông tin tuyển sinh của Nhà trường một cách chi tiết đến với học sinh và phụ huynh học sinh nhằm mục đích thu hút học sinh đăng ký dự tuyển vào Trường [H8.08.01.08]. 
Hàng năm, Nhà trường ban hành quyết định thành lập Hội đồng tuyển sinh [H8.08.01.10]. Hội đồng tuyển sinh có trách nhiệm tham mưu cho Nhà trường xây dựng ĐATS. ĐATS được xây dựng dựa trên các hướng dẫn của Bộ GD&ĐT, năng lực của Nhà trường. Đặc biệt, Trường ĐHPVĐ là trường ĐH địa phương trực thuộc sự quản lý của UBND tỉnh Quảng Ngãi, vì vậy chỉ tiêu tuyển sinh hàng năm của Trường được xác định dựa trên phân tích về nhu cầu của xã hội được UBND tỉnh Quảng Ngãi xác định thông qua Quyết định về việc giao chỉ tiêu Kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội của UBND tỉnh Quảng Ngãi, trong đó có chỉ tiêu tuyển sinh và ĐT của Trường [H8.08.01.11]. Từ năm 2022, các ngành ĐT giáo viên của Nhà trường được các cấp có thẩm quyền trong tỉnh ra văn bản phê duyệt chỉ tiêu ĐT các ngành ĐT giáo viên hàng năm cho Nhà trường trước khi Nhà trường báo cáo chỉ tiêu cho Bộ GD&ĐT [H8.08.01.12], dựa trên cơ sở này Trường đề nghị Bộ GD&ĐT phê duyệt chỉ tiêu ĐT giáo viên [H8.08.01.13]. Ngoài ra, trước khi xây dựng ĐATS, Hội đồng tuyển sinh xây dựng phương hướng tuyển sinh và trình Hội đồng trường phê duyệt [H8.08.01.14]. Đồng thời, để hoàn chỉnh ĐATS, Hội đồng tuyển sinh tổ chức nhiều cuộc họp lấy ý kiến các bên liên quan về chính sách tuyển sinh hàng năm, có sự góp ý của GV ở cuộc họp cấp khoa [H8.08.01.15]. Để xây dựng chính sách tuyển sinh khách quan, ĐBCL đầu vào cũng như điều kiện hiện tại của Trường, Hội đồng tuyển sinh tổ chức các cuộc họp bàn về chính sách tuyển sinh của Trường từ đó tham vấn ý kiến của CBGV trong Trường [H8.08.01.15]. Sau khi thống nhất về chính sách tuyển sinh, Nhà trường ban hành Quyết định về việc xác định ngưỡng ĐBCL đầu vào tuyển sinh [H8.08.01.16].  

Với chính sách tuyển sinh như trên, kết quả tuyển sinh trong 5 năm qua của ngành SPNV cơ bản đảm bảo đủ số lượng để mở lớp trong năm học, kết quả tuyển sinh qua các năm trong giai đoạn đánh giá được thể hiện ở bảng 8.1 phần phụ lục.

2. Điểm mạnh 
Chính sách tuyển sinh hàng năm được Nhà trường xây dựng rõ ràng, cụ thể, chi tiết trong ĐATS. Bên cạnh việc công bố ĐATS trên cổng thông tin tuyển sinh của Bộ GD&ĐT và trang thông tin điện tử của Trường, Nhà trường còn thực hiện quảng bá tuyển sinh với nhiều hình thức khác nhau, giúp cho Nhà trường có thể tuyển được thí sính có kết quả thi tuyển, đánh giá năng lực từ cao xuống thấp. Chính sách tuyển sinh cũng được cập nhật thường xuyên và công khai kịp thời, từ đó người học có thông tin về ngành học, chương trình học tập để người học dễ dàng lựa chọn chính xác nơi học tập, ngành học phù hợp với khả năng, nguyện vọng của mình. 

3. Điểm tồn tại 
Trong quá trình xây dựng và điều chỉnh chính sách tuyển sinh, Nhà trường chỉ thực hiện lấy ý kiến đóng góp của cán bộ, GV trong trường.

4. Kế hoạch hành động 
Từ năm tuyển sinh 2025, Trung tâm HTSV-QHDN&KN của Trường sẽ triển khai thu thập thông tin, ý kiến đóng góp của các bên liên quan ngoài trường khi xây dựng và điều chỉnh chính sách tuyển sinh.

5. Tự đánh giá: 5/7 

