Tiêu chí 8.2. Tiêu chí và phương pháp tuyển chọn người học được xác định rõ ràng và được đánh giá

1. Mô tả

Từ năm học 2014-2015 về trước, Nhà trường không xây dựng ĐATS riêng, tiêu chí và phương thức tuyển sinh của ngành SPNV dựa trên kết quả kỳ thi chung do Bộ GD&ĐT tổ chức, ngưỡng ĐBCL đầu vào dựa trên điểm sàn của khối C và D do Bộ GD&ĐT quy định. Kể từ năm 2015, tiêu chí và phương thức tuyển chọn người học vào học tất cả các ngành nói chung và ngành SPNV nói riêng được quy định cụ thể trong ĐATS hàng năm của Trường [H8.08.01.04]. 

Hàng năm, khi kết thúc tuyển sinh của năm học, Hội đồng tuyển sinh nghiêm túc thực hiện các báo cáo về số liệu kết tuyển sinh của Nhà trường cho Bộ GD&ĐT [H8.08.02.01]. Đồng thời, Hội đồng tuyển sinh cũng tổ chức họp tổng kết tuyển sinh nhằm mục đích tổng kết, đánh giá và rút kinh nghiệm về công tác tuyển sinh hàng năm (trong đó có đánh giá về tiêu chí và phương thức tuyển chọn người học), từ đó Nhà trường có các để điều chỉnh, bổ sung kịp thời cho năm tuyển sinh kế tiếp đạt hiệu quả tốt hơn [H8.08.02.02]. Chỉ tiêu tuyển sinh của Trường ĐHPVĐ được Bộ GD&ĐT quy định dựa theo năng lực của Nhà trường tại thời điểm tuyển sinh, đồng thời dựa vào chỉ tiêu do UBND tỉnh Quảng Ngãi giao theo kế hoạch hàng năm và thông tin khảo sát nhu cầu việc làm. Trung bình khoảng 800 chỉ tiêu cho tất cả các ngành ĐT trình độ ĐH và cao đẳng chính quy, trong đó chỉ tiêu tuyển sinh của ngành SPNV, trình độ ĐH là 20-25 chỉ tiêu mỗi năm [H8.08.01.04]. Số lượng SV trúng tuyển nhập học ngành SPNV thay đổi theo hàng năm do phụ thuộc vào chất lượng SV đầu vào và các yếu tố khách quan khác [H8.08.02.03]. Để xác định tiêu chí, phương pháp tuyển chọn người học để đưa vào ĐATS, Hội đồng tuyển sinh căn cứ vào kết quả tuyển sinh của các năm trước; kết quả khảo sát tình hình việc làm của SV sau khi tốt nghiệp; bên cạnh đó, Hội đồng tuyển sinh tổ chức các cuộc họp để tham vấn ý kiến của các thành viên trong Hội đồng tuyển sinh [H8.08.01.15]. Đồng thời, căn cứ Quy định về ngưỡng ĐBCL đầu vào đối các ngành ĐT giáo viên của Bộ GD&ĐT, Nhà trường ban hành Quyết định về việc xác định ngưỡng ĐBCL đầu vào tuyển sinh ĐH, cao đẳng chính quy, trong đó có quy định cụ thể ngưỡng ĐBCL đầu vào tối thiểu cho từng phương thức tuyển sinh [H8.08.01.16]. Tiêu chí và phương thức tuyển chọn người học vào học tất cả các ngành nói chung và ngành SPNV nói riêng được quy định cụ thể trong ĐATS hàng năm của Trường [H8.08.01.04].

2. Điểm mạnh

Nhà trường có chính sách tuyển sinh trong đó xác định rõ tiêu chí và phương pháp tuyển sinh, được định kỳ rà soát, đánh giá hàng năm, được công khai đến người học. Kết quả tuyển sinh khách quan, chính xác. 

3. Điểm tồn tại

Việc xác định tiêu chí, phương pháp tuyển chọn người học để đưa vào ĐATS, Hội đồng tuyển sinh tham vấn các ý kiến của các bên liên quan là CBGV trong Nhà trường, chưa mở rộng đối tượng khảo sát để lấy ý kiến về vấn đề này như: SV, cựu SV, nhà tuyển dụng,...

4. Kế hoạch hành động

Năm học 2024 - 2025, Nhà trường ban hành văn bản quy định về quy trình xây dựng tiêu chí, phương pháp tuyển chọn người học. Đồng thời, mở rộng đối tượng khảo sát lấy ý kiến góp ý về tiêu chí và phương pháp tuyển chọn người học.

5. Tự đánh giá: 4/7  

