Tiêu chí 8.4: Có các hoạt động tư vấn học tập, hoạt động ngoại khóa, hoạt động thi đua và các dịch vụ hỗ trợ khác để giúp cải thiện việc học tập và khả năng có việc làm của người học. 

1. Mô tả

Người học được tư vấn, hỗ trợ kịp thời và có hiệu quả về học tập, sinh hoạt ngoại khóa và các hoạt động thi đua khác bởi CVHT và đội ngũ GV chủ nhiệm các lớp [H8.08.03.07]. CVHT có nhiệm vụ nắm vững qui chế ĐT, kế hoạch ĐT để giải đáp các thắc mắc của SV [H8.08.04.01]; kịp thời theo dõi, đôn đốc tình hình học tập của SV; thông báo, triển khai và thực hiện các chủ trương của Khoa và Trường về vấn đề được giao phụ trách. Ngoài ra, CVHT nắm bắt những tâm tư, nguyện vọng của SV và đề xuất cho lãnh đạo Khoa các hướng xử lí, hỗ trợ; tổ chức tư vấn cho SV đăng ký các học phần phù hợp với khả năng sau mỗi học kỳ và hỗ trợ SV đăng ký học tập và xử lí các vấn đề liên quan [H8.08.04.02]. Nhà trường có các hoạt động và chính sách hỗ trợ SV nghèo vượt khó, SV có hoàn cảnh khó khăn, SV dân tộc thiểu số. Các hoạt động, chính sách của Nhà trường luôn được phổ biến kịp thời cho SV trong từng năm học [H8.08.04.03]. 

Vào đầu năm học mới, Đoàn Thanh niên phối hợp với Hội SV có kế hoạch tổ chức ngày hội "Chào đón tân SV", hoạt động này giúp người học nhanh chóng hòa nhập với môi trường học tập mới [H8.08.04.04]. Nhà trường tổ chức “Tuần sinh hoạt công dân- học sinh SV” cho 100% SV để giới thiệu tổng quan về Trường, Khoa; về CTĐT; quy định, quy chế ĐT; về đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tình hình kinh tế, chính trị xã hội của địa phương, trong nước, khu vực và quốc tế; quyền lợi, ý thức trách nhiệm của công dân và những nhiệm vụ chính của năm học mới [H8.08.04.05].
Hàng năm, nhà trường tổ chức Hội nghị đối thoại với SV nhằm tập trung giải đáp các thắc mắc của của SV về các hoạt động liên quan đến ĐT và hỗ trợ người học, đặc biệt là những khó khăn trong việc lựa chọn và đăng ký học phần, đổi học phần, tạm dừng học tập, bảo lưu KQHT, quá hạn thời gian ĐT [H8.08.04.06]. Ngoài ra, Khoa cũng chỉ đạo các lớp tổ chức sinh hoạt lớp hàng tháng, CVHT tư vấn, GV chủ nhiệm tham dự để giải đáp các mối quan tâm của SV và kịp thời hỗ trợ những khó khăn trong học tập, rèn luyện của SV [H8.08.04.02] và thông qua các hòm thư góp ý, trang fanpage của Trường, SV có thể tham gia đóng góp ý kiến nhằm cải thiện các hoạt động hỗ trợ học tập và sinh hoạt [H8.08.04.07]  .

Đoàn thanh niên, Hội SV và Khoa thường xuyên tổ chức các hoạt động ngoại khóa hỗ trợ tích cực việc học tập và nâng cao đời sống tinh thần, thể chất cho SV như: Các hoạt động giáo dục truyền thống, chương trình tình nguyện hè, Hội diễn văn nghệ; TDTT; giao lưu văn hóa, các chương trình giáo dục pháp luật về an toàn giao thông... Qua mỗi hoạt động, SV được trau dồi và rèn luyện thêm các kỹ năng nghề nghiệp như kỹ năng tổ chức các hoạt động trải nghiệm, ngoại khóa, kỹ năng tương tác, làm việc nhóm, đồng thời SV có cơ hội thể hiện sức sáng tạo, nhiệt huyết và bản lĩnh của tuổi trẻ [H8.08.04.08]. 

Với đặc thù ngành ĐT giáo viên, Trường và Khoa hàng năm đều chuẩn bị đầy đủ các điều kiện phục vụ cho SV ngành SPNV trong TTSP 1 và TTSP 2. Khoa có kế hoạch hoạt động chi tiết cho từng đợt TTSP 1 và TTSP 2. Các trường phổ thông được chọn làm điểm trường TTSP 1 và TTSP 2 được bố trí tại địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, đảm bảo các điều kiện cần thiết và tạo thuận lợi cho SV trong việc di chuyển và sinh hoạt trong quá trình TTSP 1 và TTSP 2 [H8.08.04.09]. Kết thúc đợt TTSP, Khoa tổ chức Lễ tổng kết để rút kinh nghiệm và khen thưởng cho cá nhân SV đạt thành tích tốt [H8.08.04.10]
Để hỗ trợ cho SV trong việc học tập cũng như tìm kiếm việc làm sau khi tốt nghiệp, Nhà trường đã thành lập Trung tâm HTSV-QHDN&KN [H8.08.04.11]. Đây là nơi triển khai các hoạt động hỗ trợ học tập và rèn luyện, tư vấn, giới thiệu việc làm, chia sẻ kinh nghiệm học tập, rèn nghề, khởi nghiệp nhằm nâng cao đời sống cho SV [H8.08.04.12]. Tỷ lệ SV sau khi ra trường có việc làm và mức thu nhập của người học của CTĐT tăng dần đều qua từng giai đoạn đã cho thấy hiệu quả của các hoạt động tư vấn, ngoại khóa, thi đua và các dịch vụ hỗ trợ trong việc giúp cải thiện KQHT, tình trạng việc làm của người học của CTĐT [H8.08.04.13].
Hàng năm, Khoa luôn chú trọng thực hiện tốt kế hoạch, chương trình hỗ trợ người học, chương trình công tác SV theo định hướng của Bộ và Nhà trường. Kết quả đánh giá thực hiện công tác SV của Khoa đạt loại xuất sắc và tốt. 

2. Điểm mạnh

Có đội ngũ CBGV nhiệt tình trong công tác CVHT, các hoạt động ngoại khóa và các hoạt động động khác.

Công tác tư vấn, giới thiệu việc làm, kết nối với các đơn vị, cơ quan tuyển dụng được thực hiện dưới nhiều hình thức, giúp người học có cơ hội tiếp cận ứng tuyển sau khi tốt nghiệp. 

3. Điểm tồn tại


Số lượng người học tham gia hoạt động ngoại khóa của Trường còn hạn chế. Nguyên nhân các hoạt động ngoại khóa thường diễn ra vào cuối tuần, trong khi đó SV trong tỉnh thường về nhà sau một tuần học tập, đồng thời ngoài việc học SV còn đi làm thêm nhiều; Một số hoạt động ngoại khóa còn mang tính hình thức nên chưa thu hút được đông đảo SV tham gia.

4. Kế hoạch hành động


Năm học 2024-2025, Trung tâm HTSV-QHDN&KN phối hợp với Liên chi đoàn, Khoa chuyên môn, Đoàn Thanh niên, Hội SV, CVHT tổ chức các hoạt động hỗ trợ, tư vấn, hoạt động ngoại khóa mang tính thiết thực, phù hợp với nhu cầu của SV nhằm thu hút, vận động SV tham gia.

5. Tự đánh giá: 5/7
