Tiêu chí 8.5. Môi trường tâm lý, xã hội và cảnh quan tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động đào tạo, nghiên cứu và sự thoải mái cho cá nhân người học

1. Mô tả

Nhà trường đã tạo dựng được môi trường tâm lý, xã hội, môi trường làm việc thân thiện và thoải mái cho người học trên cơ sở tuân theo Bộ quy tắc ứng xử với mục đích quy định chi tiết các chuẩn mực ứng xử; xây dựng văn hóa học đường, đảm bảo môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện và tăng cường tinh thần trách nhiệm, thực hiện nghĩa vụ của mọi cá nhân trong Trường làm cơ sở để giám sát việc chấp hành các quy định của Trường và của Nhà nước [H8.08.05.01]; Nhà trường cũng ban hành các nội quy phòng thực hành, thí nghiệm, tự học, nội quy thư viện và nội quy KTX, số điện thoại khẩn cấp,... và được lắp đặt tại các khu vực của Trường [H8.08.05.02]. 

Nhà trường hiện có các khu: khu hiệu bộ, các khu giảng đường, phòng thực hành, thí nghiệm, phòng máy tính, khu KTX, căn tin, thư viện, sân tập luyện TDTT với tổng diện tích 35,1 ha, tọa lạc tại 2 cơ sở 986 Quang Trung và 509 Phan Đình Phùng [H8.08.05.03]. Các phòng học, giảng đường, văn phòng khoa và phòng học lý thuyết, thực hành cho SV Khoa được bố trí, lắp đặt đầy đủ các thiết bị tivi, âm thanh,... bố trí tập trung trong khuôn viên tại cơ sở 986 Quang Trung, do đó rất thuận lợi cho SV học tập và nghiên cứu [H8.08.05.04]. Khu vực học tập có khuôn viên xung quanh đẹp, có cây xanh và ghế đá, tạo tâm lý thoải mái cho GV, SV trong quá trình học tập [H8.08.05.05]. Sức khỏe là yếu tố quan trọng để người học thực hiện nhiệm vụ học tập và NCKH của mình. Chính vì vậy, Nhà trường có trang bị Phòng Y tế với đầy đủ CSVC để chăm sóc sức khỏe kịp thời cho CBGV, SV [H8.08.05.06]. Nhà trường thường xuyên kiểm tra công tác phòng cháy, chữa cháy đảm bảo an toàn cho SV trong học tập và sinh hoạt, đã phối hợp với Phòng Cảnh sát phòng cháy chữa cháy tỉnh tổ chức tập huấn phòng cháy chữa cháy cho CBVC trường [H8.08.05.07]. KTX của Trường được bố trí gần nơi học tập của SV, mỗi phòng trong KTX được trang bị hệ thống nhà tắm, vệ sinh khép kín, các vật dụng cần thiết cho sinh hoạt chung đều được trang bị đầy đủ, bố trí khu tự học dành cho SV trong KTX [H8.08.05.08]. KTX luôn có sổ theo dõi trực hàng ngày, lắp đặt số điện thoại khẩn cấp, thường xuyên kiểm tra, yêu cầu tổng vệ sinh khu KTX định kỳ, căn tin Trường được bố trí trong khuôn viên KTX nhằm tạo thuận lợi cho SV nội trú [H8.08.05.09]. Hàng năm, Trường phối hợp với Khoa SPXH, Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Hội SV tổ chức khám sức khỏe, các buổi tư vấn giáo dục giới tính cho SV nữ, tổ chức các hoạt động thể dục, thể thao, cuộc thi bổ ích để tạo sân chơi lành mạnh, rèn luyện thể lực cho SV, tăng cường tinh thần giao lưu, đoàn kết trong SV Trường [H8.08.05.10]. 
Định kỳ hàng năm, Nhà trường đã tổ chức khảo sát, lấy ý kiến người học, GV về CSVC, trang thiết bị dạy học, trong đó có nội dung hài lòng về chất lượng phục vụ của các đơn vị trong Trường, về môi trường tâm lý, xã hội và cảnh quan của Trường [H8.08.05.11]. Trường có bộ phận Thanh tra tiếp CBVC, SV định kỳ 1 tháng/lần để giải quyết các vấn đề thắc mắc của GV và SV liên quan đến các hoạt động của Trường [H8.08.05.12]. Ngoài ra, Trường còn có hộp thư góp ý tiếp nhận thông tin, được đặt ở các khu hiệu bộ, khu làm việc của Trường [H8.08.05.13]. 

2. Điểm mạnh

Nhà trường tạo mọi điều kiện thuận lợi về CSVC, môi trường tâm lý, cảnh quan sạch đẹp, an toàn giúp người học có điều kiện phát triển đầy đủ cả về thể chất lẫn tinh thần, phát huy tính chủ động trong học tập và NCKH. 

Thực hiện lấy YKPH của SV, GV về điều kiện phục vụ các hoạt động giáo dục, về môi trường tâm lý, cảnh quan trong Trường định kỳ hàng năm.

3. Điểm tồn tại

Trường, Khoa đã cố gắng xây dựng môi trường tâm lý, xã hội, môi trường làm việc thân thiện để thực hiện tốt hoạt động dạy, học và nghiên cứu, tuy nhiên vẫn còn một số vấn đề chưa làm SV hài lòng như việc khắc phục, sửa chữa CSVC còn chậm, hạ tầng mạng viễn thông còn yếu, việc bố trí các bảng tin, sơ đồ,... còn chưa khoa học, tiện lợi.

4. Kế hoạch hành động

Năm học 2024-2025, Trường thành lập tổ rà soát, kiểm tra CSVC định kỳ để phát hiện, sửa chữa kịp thời trang thiết bị phục vụ giảng dạy. Khoa phát động và khuyến khích Liên chi đoàn Khoa, Hội SV trang trí và duy trì các bảng tin của Khoa được sinh động và hấp dẫn hơn.

