Tiêu chí 9.1. Có hệ thống phòng làm việc, phòng học và các phòng chức năng với các thiết bị phù hợp để hỗ trợ các hoạt động đào tạo và nghiên cứu 

1. Mô tả

Hiện nay, Nhà trường có tổng số 94 phòng làm việc, 84 phòng học, 14 giảng đường, 53 phòng thực hành, thí nghiệm và 01 nhà Đa chức năng với tổng diện tích sử dụng là 10.075m2, bình quân số m2 diện tích phòng làm việc, phòng học, giảng đường và phòng thí nghiệm, thực hành trên đầu người học là 2,06 m2/SV. Nhà trường có khu liên hợp TDTT với tổng diện tích sử dụng là 8.577m2, khu hiệu bộ tại địa chỉ 509 Phan Đình Phùng; các khu giảng đường, lớp học gồm có nhà A, nhà B, nhà C, nhà D, nhà E (tại cơ sở 986 Quang Trung), nhà G, nhà H, nhà I (tại cơ sở 509 Phan Đình Phùng). Thư viện là tòa nhà A2, cơ sở 509 Phan Đình Phùng có tổng diện tích là 3.320m2 [H9.09.01.01].

Khoa SPXH được bố trí 01 phòng làm việc tại khu nhà A3, có các phòng thực hành với tổng diện tích 109,2m2 [H9.09.01.02]. Các phòng làm việc được trang bị máy tính, máy in, tủ đựng tài liệu và các trang thiết bị đảm bảo về điều kiện ánh sáng, nhiệt độ phù hợp [H09.09.01.03]. Khoa SPXH có các  phòng thực hành về CNTT và ngoại ngữ [H09.09.01.04]. Các phòng thực hành, thí nghiệm đều có sổ theo dõi, ghi chép hàng năm [H9.09.01.05]. Về phòng học, SV Khoa SPXH được bố trí phòng học tại các lớp học của khoa SPXH (nhà A,B,C) [H9.09.01.06]. Các phòng học đều được trang bị đầy đủ bàn ghế, máy chiếu, tivi, bảng đen và có hệ thống điện chiếu sáng, quạt thông gió,… đảm bảo phục vụ tốt nhất hoạt động giảng dạy, học tập của GV và SV [H9.09.01.07]. Hàng năm, Nhà trường đều tiến hành kiểm kê đánh giá chất lượng tài sản, chất lượng trang thiết bị theo quy định [H9.09.01.08]. Hằng năm nhà trường đều ra thông báo đến các đơn vị trong Nhà trường về việc mua sắm bổ sung trang thiết bị phục vụ cho ĐT và NCKH định kỳ vào các đợt trong năm học [H9.09.01.09]. Nhà trường đều thực hiện triển khai khảo sát mức độ hài lòng của cán bộ, GV và người học về sự hài lòng về cơ sơ vật chất, trang thiết bị định kỳ hàng năm [H9.09.01.10]. Kết quả phản hồi là cơ sở để Nhà trường và Khoa điều chỉnh các biện pháp quản lý, bổ sung trang thiết bị, cải tạo, nâng cấp các phòng học, hội trường, thư viện,… nhằm đáp ứng các yêu cầu của hoạt động ĐT và NCKH [H9.09.01.11]. Nhà trường căn cứ vào các YKPH để tiến hành các hoạt động cải tiến điều chỉnh các biện pháp quản lý, bổ sung trang thiết bị, cải tạo, nâng cấp các phòng học, hội trường, thư viện,… [H9.09.01.12].

2. Điểm mạnh

Các phòng làm việc, phòng học, phòng thực hành thí nghiệm đáp ứng yêu cầu ĐT, được trang bị các thiết bị, công cụ phù hợp với yêu cầu của việc nghiên cứu, giảng dạy và học tập. Hệ thống máy móc phục vụ thực hành được rà soát, bổ sung thiết bị mới, hiện đại, phù hợp với CTĐT của ngành. 

Định kỳ Nhà trường thực hiện kế hoạch kiểm tra, sửa chữa, nâng cấp trang thiết bị.

3. Điểm tồn tại

Mặc dù Nhà trường và Khoa đã có nhiều nỗ lực trong việc trang bị các điều kiện CSVC cho GV và SV giảng dạy và học tập, tuy nhiên do nguồn ngân sách hạn hẹp nên vẫn còn một số trang thiết bị, phòng thực hành thí nghiệm lạc hậu, chưa được thay thế kịp thời.

4. Kế hoạch hành động

Trong năm học 2024-2025, Phòng TC-HC tiếp tục tham mưu  xây dựng kế hoạch cụ thể để sửa chữa, nâng cấp trang thiết bị  đáp ứng yêu cầu của hoạt động ĐT và NCKH .

5. Tự đánh giá: 5/7
