Tiêu chí 9.3. Phòng thí nghiệm, thực hành và trang thiết bị phù hợp và được cập nhật để hỗ trợ các hoạt động đào tạo và nghiên cứu 

1. Mô tả

Nhà trường và Khoa có đủ phòng thực hành và trang thiết bị để phục vụ ĐT và nghiên cứu; Tổng số phòng thực hành là 21 phòng, trong đó 16 phòng thực hành được trang bị máy tính, Tổng số máy tính trong các phòng thực hành là 577 chiếc máy tính [H9.09.03.01]
Định kỳ, Nhà trường/Khoa có kế hoạch bổ sung mua sắm, duy tu, bảo dưỡng, thay thế các trang thiết bị mới cho khoa và các phòng thực hành đảm bảo đáp ứng nhu cầu về ĐT, NCKH của CB, GV, NV [H9.09.03.02]. Trong giai đoạn đánh giá 2019-2024, Trường đã dành kinh phí đầu tư cho hệ thống phòng thực hành, thí nghiệm cho hoạt động duy tu, bảo dưỡng và cập nhật bổ sung các trang thiết bị nhằm đảm bảo tốt nhất cho các hoạt động ĐT, NCKH [H9.09.03.03].

Việc quản lý, phụ trách các phòng thực hành, thí nghiệm được giao cho phòng Tổ chức – Hành chính và khoa chịu trách nhiệm quản lý và sử dụng phòng thực hành đúng quy định [H9.09.03.04], nhà trường và Khoa giao cho một cán bộ theo dõi, phụ trách phòng thực hành thí nghiệm [H9.09.03.05]. Tại các phòng thực hành, thí nghiệm có nội quy, có sổ theo dõi, quản lý phòng thực hành, thí nghiệm theo năm học [H9.09.03.06]. Định kỳ hằng năm, Nhà trường đã triển khai đánh giá, kiểm kê tài sản của trường nhằm rà soát, đánh giá và thống kê tài sản tại các đơn vị [H9.09.01.08], đồng thời hằng năm nhà trường cũng đã tiến hành lấy YKPH của GV, NH về mức độ đáp ứng của hệ thống trang thiết bị và chất lượng phục vụ của phòng thực hành, thí nghiệm [H9.09.01.10], [H9.09.01.11], lấy YKPH của SV sắp tốt nghiệp về CLĐT, trong đó có đánh giá về mức độ đáp ứng của phòng học, phòng thực hành thí nghiệm, trang thiết bị dạy học [H9.09.03.07], trên cơ sở đó nhà trường/khoa đã xây dựng kế hoạch cải tiến chất lượng nhằm nâng cao CLĐT [H9.09.01.12].

2. Điểm mạnh

Có đầy đủ phòng thực hành được bố trí hợp lý, với số lượng thiết bị lớn, đầy đủ, cấu hình cao, hoạt động ổn định, đáp ứng tốt nhu cầu ĐT và NCKH theo định hướng ứng dụng.  Hệ thống thiết bị thực hành được theo dõi, sửa chữa, cập nhật, bảo dưỡng thường xuyên. 

Việc quản lý thiết bị thực hành được thực hiện nghiêm túc, có ghi chép đầy đủ dựa trên GV và kỹ thuật viên phụ trách phòng thực hành. Định kỳ Nhà trường triển khai lấy YKPH của người học và các bên liên quan về mức độ đáp ứng của cơ sở thực hành đối với hoạt động ĐT và nghiên cứu.

3. Điểm tồn tại

Chưa trang bị được các phòng thực hành chuyên ngành và các phòng học theo xu hướng thực hành giảng dạy cho SV ngành Ngữ văn còn  hạn chế.

4. Kế hoạch hành động

Năm 2025, Khoa SPXH phối hợp với Phòng TC-HC, Kế hoạch-Tài chính tham mưu kế hoạch để phân bổ kinh phí đầu tư nhiều phòng thực hành cho ngành Sư phạm Ngữ văn và các trang thiết bị cần thiết khác.  

5. Tự đánh giá: 5/7 

