Tiêu chí 10.6: Cơ chế phản hồi của các bên liên quan có tính hệ thống, được đánh giá và cải tiến.

1.  Mô tả

Nhận thức được tầm quan trọng của công tác ĐBCL giáo dục trong trường ĐH, vì vậy sau khi thành lập, Nhà trường đã thành lập Phòng Tổ chức - Đảm bảo chất lượng giáo dục thành lập theo Quyết định số 606/QĐ-ĐHPVĐ, đến năm 2012 Phòng Tổ chức - Đảm bảo chất lượng giáo dục giải thể và Phòng KT&ĐBCLGD được thành lập theo Quyết định số 24/QĐ-ĐHPVĐ [H10.10.06.01]. Phòng KT&ĐBCLGD có nhiệm vụ tham mưu cho Hiệu trưởng ban hành các văn bản về quản lý và tổ chức thực hiện công tác thi, kiểm tra, đánh giá KQHT của SV; xây dựng và triển khai kế hoạch ĐBCL, tham mưu công tác tự đánh giá, cải tiến nâng cao CLĐT và định kỳ đăng ký kiểm định chương trình, kiểm định trường, tham gia các hoạt động đánh giá ở trong nước, lập kế hoạch khắc phục những hạn chế, yếu kém về CLĐT sau khi được kiểm định, phối hợp với các đơn vị có liên quan định kỳ tổ chức thu thập ý kiến của SV, cựu SV, CBVC, nhà sử dụng lao động về CLĐT và phục vụ của Nhà trường [H10.10.01.01]. Cơ chế phản hồi của các bên liên quan được thực hiện mang tính hệ thống, được đánh giá và cải tiến liên tục, thường xuyên. Phòng KT&ĐBCLGD là đơn vị chịu trách nhiệm xây dựng, hoàn thiện hệ thống các bảng hỏi phục vụ hoạt động lấy YKPH của các bên liên quan để thu thập thông tin nhằm đánh giá chất lượng giáo dục cấp CTDH và cấp Trường theo định kỳ. Nhà trường thường xuyên thực hiện các hoạt động: khảo sát ý kiến của SV về hoạt động giảng dạy của GV; khảo sát ý kiến của SV năm cuối về CLĐT khóa học; khảo sát ý kiến của Cựu SV về CTDH; khảo sát Cựu SV, Nhà sử dụng lao động về CTDH; Phòng KT&ĐBCLGD phối hợp với các đơn vị Phòng TC - HC để khảo sát sự hài lòng về CSVC và hoạt động, dịch vụ hỗ trợ ĐT, phối hợp với TTTTTL khảo sát sự hài lòng của GV, SV về chất lượng phục vụ của Thư viện. Khảo sát tình hình việc là của SV tốt nghiệp về tình hình việc làm được thực hiện bởi TTHTSV&QHDN [H10.10.06.02].

Kết quả phản hồi của các bên liên quan được Phòng KT&ĐBCLGD và các đơn vị chức năng xử lý bằng phần mềm chuyên dụng SPSS, kết quả xử lý được báo cáo cho Ban Giám hiệu, Thông báo cho các đơn vị chức năng. Xem đây là kênh thông tin để các đơn vị trong Trường đánh giá lại quá trình hoạt động, phục vụ của đơn vị để từng bước cải tiến, nâng cao chất lượng [H10.10.06.03].
Việc khảo sát YKPH của các bên liên quan được Nhà trường thực hiện qua nhiều hình thức. Trước đây, việc khảo sát thông thường là phát phiếu hỏi. Tuy nhiên từ năm 2016 đến nay, Nhà trường đã triển khai khảo sát bằng phần mềm kiểm định chất lượng do cán bộ của Trường xây dựng [H10.10.06.04]. Ngoài ra còn tiếp nhận thông tin phản hồi qua nhiều kênh khác như email, điện thoại, facebook, zalo, … Dữ liệu khảo sát được Phòng KT&ĐBCLGD xử lý, báo cáo Ban Giám hiệu, gửi Thông báo đến các đơn vị chức năng có liên quan để họp, trao đổi, xây dựng kế hoạch để cải tiến toàn bộ các mặt hoạt động của Nhà trường theo đúng quy định Trường đã ban hành [H10.10.06.03].

2. Điểm mạnh

Cơ chế phản hồi của các bên liên quan của Nhà trường được quy định bằng văn bản, có tính hệ thống, được đánh giá và cải tiến thường xuyên.

Nhà trường có hệ thống phần mềm hỗ trợ việc lấy YKPH của các bên liên quan đảm bảo tính hệ thống và khoa học.

3. Điểm tồn tại

Một số SV chưa nhận thức được tầm quan trọng khi nêu ý kiến của cá nhân trong việc tham gia các khảo sát của Nhà trường.

Một số nhà tuyển dụng, chuyên gia và cựu SV còn thiếu nhiệt tình khi được mời tham gia đánh giá.

4. Kế hoạch hành động

Từ năm học 2024 -2025 nhà trường và khoa cần tăng cường phối hợp với đơn vị liên quan xây dựng các biện pháp nhằm tăng cường tính khách quan, liên tục của thông tin thu thập từ YKPH của các bên liên quan; thường xuyên tổ chức Hội nghị trao đổi với nhà tuyển dụng, nhà khoa học, GV và cựu SV nhằm thu  thập thông tin phản hồi, nâng cao chất lượng, phát triển CTDH.

5. Tự đánh giá: 4/7.

