Tiêu chí 11.2. Thời gian tốt nghiệp trung bình được xác lập, giám sát và đối sánh để cải tiến chất lượng. 

1. Mô tả

Trường ĐHPVĐ có bộ phận, quy trình và công cụ để theo dõi, thống kê thời gian tốt nghiệp của các khóa học [H11.11.02.01]. Nhà trường đã ban hành các văn bản quy định và giao nhiệm vụ Phòng ĐT theo dõi công tác này [H11.11.01.02]. CTĐT ngành SPNV có thời gian thực hiện một khóa ĐT là 4 năm, SV có tối đa không quá 6 năm để tốt nghiệp theo quy định . Thời gian tốt nghiệp trung bình của từng khóa được hệ thống quản lí và hỗ trợ SV thiết lập và giám sát nhằm đưa ra các khuyến nghị thích hợp để cải tiến chất lượng hỗ trợ người học [H11.11.01.05]. Trong giai đoạn 2019 - 2024, Ngành ĐHSP Ngữ văn không có SV tốt nghiệp trước hạn; số lượng SV tốt nghiệp đúng hạn chiếm đa số, số lượng SV tốt nghiệp muộn sau 4 năm không lớn [H11.11.01.06]

Để giám sát và cải thiện thời gian tốt nghiệp trung bình của khóa học, khoa và nhà trường rất chú trọng công tác giám sát tiến độ học tập và tư vấn kịp thời cho các trường hợp SV chậm tiến độ, học lực yếu. Từng học kỳ, khoa và trường đều thống kê tình hình học tập của SV, thông báo đến những SV thuộc diện cảnh báo học tập, tổ chức gặp các em để tư vấn, hướng dẫn cụ thể tiến trình học tập, phương pháp học, lựa chọn môn học... [H11.11.02.02]. Đặc biệt, đối với một số SV nước ngoài (Lào), do sự khác biệt ngôn ngữ, cũng như trình độ của bậc học phổ thông khá chênh lệch so với SV Việt Nam nên nhiều em gặp khó khăn trong học tập, khoa và trường đã kịp thời có các giải pháp hỗ trợ như: phân công các SV Việt Nam kèm cặp với tinh thần tình nguyện, vừa giúp học tiếng Việt, vừa hỗ trợ học chuyên môn; các GV tăng cường quan tâm giúp đỡ trong quá trình học tập, phụ đạo thêm ngoài giờ cho các bạn… [H11.11.02.03]. Biện pháp tương tự cũng đã được áp dụng với một số SV dân tộc thiểu số thuộc diện cử tuyển nên đã có tác dụng tích cực, giúp  các em đạt được kết quả tốt trong quá trình học tập [H11.11.02.03].
Hàng năm, Nhà trường và Khoa tổ chức tổng kết, đánh giá hiệu quả các biện pháp hỗ trợ người học rút ngắn thời gian tốt nghiệp thông qua các cuộc hội nghị công tác ĐT [H11.11.02.04]. 
 2. Điểm mạnh

Thời gian tốt nghiệp của SV khoa SPXH được Nhà trường quy định cụ thể. Đội ngũ GV của khoa, đặc biệt là các CVHT, thường xuyên quan tâm, nắm bắt tình hình học tập của SV, kịp thời hỗ trợ và giải quyết những khó khăn trong học tập, giúp SV hoàn thành CTĐT đúng tiến độ.

3. Điểm tồn tại

Một số SV chưa chủ động với kế hoạch học tập của cá nhân, mặt khác việc trả nợ học phần còn gặp nhiều khó khăn vì số lượng SV đăng ký học phần ít không đủ mở lớp, dẫn đến kéo dài thời gian hoàn thành chương trình học. Chưa có SV tốt nghiệp trước thời hạn.
4. Kế hoạch hành động

Từ năm học 2024-2025, nhà trường có kế hoạch bố trí thêm các đợt học bổ sung, tạo điều kiện cho SV trả nợ môn hoàn thành chương trình học đúng hạn. Khuyến khích SV chủ động xây dựng kế hoạch học tập để rút ngắn thời gian tốt nghiệp.
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