Tiêu chí 11.3 Tỉ lệ có việc làm sau tốt nghiệp được xác lập, giám sát và đối sánh để cải tiến chất lượng

1. Mô tả 
MT của người học sau khi tốt nghiệp là có việc làm, đúng ngành nghề ĐT, thu nhập phù hợp, môi trường làm việc ổn định. Đó cũng chính là MT của đại đa số trường ĐH. Trường ĐHPVĐ đã ban hành các văn bản giao Trung tâm Hỗ trợ SV - Quan hệ Doanh nghiệp và Khởi nghiệp chủ trì, phối hợp với khoa SPXH thực hiện khảo sát với người tốt nghiệp để nắm các thông tin về việc làm, vị trí làm việc, mức thu nhập bình quân, đơn vị công tác, hệ thống giám sát quá trình học tập cũng như tỉ lệ có việc làm để có sự hỗ trợ tốt nhất cho người tốt nghiệp [H11.11.03.01]. Hằng năm, Nhà trường ban hành kế hoạch khảo sát tình hình việc làm của SV sau tốt nghiệp, theo đó quy định rõ quy trình thực hiện [H11.11.03.02].

Việc khảo sát việc làm SV đã tốt nghiệp được thực hiện thường xuyên, có kế hoạch, bằng nhiều hình thức như khảo sát online, qua điện thoại trực tiếp, phiếu khảo sát trực tiếp. Sau khi khảo sát các số liệu, thông tin được xử lý, lưu trữ, báo cáo cho các đơn vị có liên quan và Nhà trường để có biện pháp hỗ trợ việc làm cho SV và nâng cao CLĐT [H11.11.03.03].

Thông tin phản hồi của về việc làm của SV sau khảo sát  được đối sánh giữa các năm, các ngành ĐT để tìm ra biện pháp cải tiến trong hoạt động ĐT nhằm nâng cao chất lượng, góp phần tăng tỉ lệ SV có việc làm sau khi tốt nghiệp [H11.11.03.04]. Điều đó đã và đang được hiện thực hóa bằng nhiều biện pháp như rà soát, điều chỉnh CĐR; rà soát, điều chỉnh CTĐT, ĐCCT các học phần, phương pháp giảng dạy và đánh giá kết quả học phần. Song song với các biện pháp kể trên, Nhà trường cũng tập trung vào việc khảo sát tình hình có việc làm sau tốt nghiệp của SV qua yêu cầu kiến thức, kỹ năng đối với người tuyển dụng, nhu cầu xã hội, ví dụ như tăng thời lượng thực hành, thí nghiệm, thực tập; tăng thời lượng thảo luận, bài tập của các học phần; phát triển kỹ năng mềm với môn học kỹ năng mềm, phương pháp làm việc nhóm.  Kết quả khảo sát các bên liên quan cho thấy người học ngành Ngữ văn nhanh chóng có việc làm sau khi tốt nghiệp và đa phần được làm việc đúng với chuyên ngành ĐT. Nhà tuyển dụng hài lòng với kiến thức, kỹ năng, thái độ mà người học đạt được sau khi hoàn thành CTĐT (với tỷ lệ  trên 80% nhà tuyển dụng đồng ý), tỷ lệ người học đáp ứng yêu cầu của công việc, có thể sử dụng được ngay là trên 80% [H11.11.03.05].

Kết quả khảo sát được Nhà trường, Khoa quan tâm, tổ chức các cuộc họp, hội nghị nhằm tìm ra nguyên nhân, xây dựng các biện pháp khắc phục, thực hiện các phương án hỗ trợ người tốt nghiệp có việc làm như phân tích nguyên nhân người học tốt nghiệp chưa tìm được việc làm, tổ chức ngày hội tư vấn và tuyển dụng nhân sự vào đợt lễ bế giảng và trao bằng tốt nghiệp, kết nối với doanh nghiệp trao học bổng, tìm kiếm việc làm cho SV, bồi dưỡng kiến thức khởi nghiệp cho SV, ... [H11.11.03.06].

2. Điểm mạnh
Tỷ lệ sớm có việc làm của SV ngành Ngữ văn sau khi tốt nghiệp là tương đối cao, đáp ứng được yêu cầu của xã hội về nguồn giáo viên có trình độ, thích ứng tốt với công việc. 

3. Điểm tồn tại
Mặc dù Nhà trường có hệ thống kết nối với Cựu SV thông qua Ban liên lạc Hội cựu SV, tuy nhiên vẫn chưa khai thác hiệu quả sự kết nối qua kênh này.

4. Kế hoạch hành động
Hằng năm, Nhà trường giao cho Trung tâm Hỗ trợ SV - Quan hệ Doanh nghiệp và Khởi nghiệp phối hợp với Khoa tăng cường kết nối, cập nhật cơ sở dữ liệu của Cựu SV tốt nghiệp hàng năm trên website Trường, tạo thuận lợi cho việc khảo sát tình hình việc làm của SV sau tốt nghiệp cũng như cầu nối giữa Nhà trường với cựu SV trong quá trình khảo sát, đánh giá CTĐT.

4. Tự đánh giá: 5/7. 

