Tiêu chí 11.4: Loại hình và số lượng các hoạt động nghiên cứu của người học được xác lập, giám sát và đối sánh để cải tiến chất lượng.

1. Mô tả 

Hoạt động NCKH luôn được chú trọng tại Trường ĐHPVĐ nói chung và Khoa SPXH nói riêng. Nhà trường đã xây dựng chiến lược phát triển Trường ĐHPVĐ đến năm 2020 và TN đến năm 2030, chiến lược phát triển trường giai đoạn 2021-2025, TN đến năm 2030 và chiến lược phát triển khoa học công nghệ và hợp tác quốc tế giai đoạn 2021-2025, TN đến 2030, trong đó xác lập rõ chỉ tiêu đạt được trong NCKH của người học theo từng giai đoạn. [H11.11.04.01]. Đồng thời nhà trường cũng ban hành Quy định về hoạt động NCKH của SV, kế hoạch hoạt động khoa học và công nghệ hằng năm xác lập rõ loại hình và số lượng các hoạt động nghiên cứu của người học [H11.11.04.02].

 Phòng QLKH&HTQT là đơn vị triển khai và giám sát tình hình thực hiện đề tài NCKH của SV hàng năm, thực hiện theo dõi hoạt động NCKH (thực hiện từ lúc bắt đầu đăng ký đề tài, xét duyệt, thực hiện đề tài cho đến khi nghiệm thu đề tài, cũng như các kinh phí đầu tư cho NCKH của người học), [H11.11.04.03]. Khoa SPXH cũng đã xây dựng kế hoạch chiến lược NCKH trong SV, hướng dẫn SV hoạt động NCKH (phổ biến các quy định, thủ tục đăng ký, tư vấn lựa chọn đề tài, hướng dẫn thực hiện đề tài [H11.11.04.04].

Nhằm nâng cao hoạt động NCKH và chất lượng của các đề tài thực hiện, Nhà trường đã ban hành quy định  hoạt động NCKH trong SV trong đó nêu rõ điều kiện tham gia NCKH của SV, nội dung thục hiện NCKH, kinh phí cho hoạt động NCKH của SV, quy trình đăng ký đề tài NCKH, quản lý hoạt động NCKH trong SV …[H11.11.04.05].

Nhà trường đã ban hành quy định so chuẩn đối sánh chất lượng, trong đó có hoạt động đối sánh về NCKH [H11.11.04.06], theo đó Phòng QLKH&HTQT thường xuyên thực hiện việc đối sánh về số lượng, chất lượng và loại hình NCKH đạt được qua các năm theo từng ngành, đối sánh với các trường khác. Thông qua đó, đưa ra các biện pháp cải tiến, các đề xuất/đầu tư cho NCKH phù hợp với xu thế phát triển, phù hợp với khả năng của người học [H11.11.04.07].  

Để duy trì thường xuyên hoạt động NCKH trong SV, hằng năm, Nhà trường đều dành khoản kinh phí hỗ trợ thực hiện các đề tài NCKH SV [H11.11.04.08]. Các hoạt động nghiên cứu của người học được tổng kết, đánh giá hàng năm thông qua báo cáo tổng kết năm học của Trường, Hội nghị tổng kết công tác NCKH SV của Trường [H11.11.04.09]. Qua đó, Nhà trường khuyến khích và khen thưởng các SV đạt thành tích cao, đồng thời chỉ ra những điểm tồn tại để có các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng NCKH SV.

         2. Điểm mạnh

Nhà trường có quy định rõ việc thực hiện đối sánh trong hoạt động NCKH và thực hiện đối sánh loại hình, số lượng các hoạt động NCKH giữa các năm, đối sánh với trường khác.

3. Điểm tồn tại
Việc thực hiện cải tiến từ kết quả so chuẩn, đối sánh trong NCKH chưa đạt hiệu quả cao.

4. Kế hoạch hành động
Từ năm học 2024-2025 trở đi, Khoa SPXH đẩy mạnh, khuyến khích SV tham gia các đề tài NCKH theo định hướng ứng dụng, phù hợp với TN, SM của trường, tăng cường giám sát việc thực hiện cải tiến chất lượng từ kết quả so chuẩn, đối sánh chất lượng. 
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